

济宁高新区举行新旧动能转换重点项目现场观摩会

边看、边议，推动项目再发力



伊顿汽车零部件项目现场。本报记者 邓超 摄

本报济宁5月26日讯(记者 王博文 邓超) 25日-26日,济宁高新区举行新旧动能转换重点项目现场观摩会。实地观摩高新区一区十园28个重点项目,总结成绩,寻找差距,解决问题,提速增效,进一步形成抓落实、干到位、创一流的浓厚氛围,推动经济社会高质量发展。高新区管委会副主任孟凡璋参加活动。

观摩团一行先后来到济宁国际中心项目、鲁抗高新生物技术产业园项目、鸿雁湖工

程、伊顿汽车零部件项目等28个新旧动能转换重点项目。观摩团一路走来,到处都是热火朝天的奋斗场景。一个个重点项目落地开花,一批批新兴产业崛起发力,展示出高新区上项目、抓产业、促发展的火热劲头。观摩团每到一处,认真听取项目情况介绍,深入探讨交流,彼此学习借鉴。

26日,在观摩总结会议上,与会人员根据现场观摩情况对各园区进行了打分评议,各园区主要负责人就近期经济工作情况进行了汇报,有关

部门负责人分别通报了1-4月份各园区经济指标完成情况,安排部署了统计工作,及近期园区重点工作。

会议指出,这次观摩会,大家边走、边看、边议、边思考,深切感受到了全区经济社会发展取得的新变化、新亮点,增添了新活力,提振了新激情,增强了推动发展的信心和决心。在看到成绩的同时,也要清醒地认识到,各园区在聚焦主责主业、服务企业发展和项目建设中还存在一些问题和不足。希望通过这次观

摩,各园区要多看别人的长处,多找自己的不足,补足短板、迎头赶上、奋力争先,真正起到项目观摩“比学赶帮超”的积极作用。

会议要求,当前正值项目开工建设的黄金时期,也是进一步集中精力、克难奋进、全力以赴冲刺上半年各项工作目标,确保实现时间任务“双过半”目标的关键时期,各部门、各园区要坚定信心,盯紧主要经济指标、项目建设,补短板、拉长板、出亮点,确保完成“双过半”任务目标。

会议强调,要围绕“双过半”抓运行调度,盯紧主要指标,盯紧短板指标,盯紧考核指标,不打折扣地抓运行,补短板。要围绕克难攻坚抓项目建设,全力以赴加快项目建设,千方百计突破利用外资,全力优化提升营商环境,切实推动项目建设。要围绕高质量发展抓转型升级,抓好产业集群、腾龙换鸟、双招双引、能力提升,为园区高质量发展注入新动能。

高新区有关部门、街道、园区主要负责人参加观摩。

全市新旧动能转换征文 高新区作品喜获一等奖

本报济宁5月26日讯(记者 孔茜) 经过层层评审选拔,“济宁市新旧动能转换”理论研讨征文活动获奖名单已于近日公布。由济宁高新区经济发展局吴增强所写的《多措并举推进新旧动能转换增长极建设》从众多作品中脱颖而出,荣获了本次征文比赛一等奖。

据了解,按照省委省政府提出的“三核引领、多点突破、融合互动”新旧动能转换总体布局,全市组织开展了新旧动能转换理论研讨征文活动,形成了一批有深度、有分量、有影响的高质量学术研究成果,经过有关部门领导和专家认真评审,共评选出一等奖15篇,二等奖20篇、三等奖25篇。

为推动济宁创新发展、转型发展、持续发展提供理论支撑和经验集成。

而《多措并举推进新旧动能转换增长极建设》一文中,深入总结了高新区新旧动能转换的实践经验与理论创新成果。据介绍,高新区以供给侧结构性改革为主线,培育发展新动能,以“发展高科技、聚集新产业、培育新动能”为核心,牢牢把握“三次创业”使命担当、“三区共建”战略方向(新旧动能转换引领区、体制机制创新先行区、智慧城市建设示范区)、“三大变革”基本路径(质量变革、效率变革、动力变革),高标准打造“一区十园”,集中突破“六大产业”,加速推进产城融合。

纪念五四运动100周年主题团课暨经典红色家书朗诵会举办

朗诵革命家书,感悟红色精神

本报济宁5月26日讯(记者 王博文) 23日,由共青团山东省委指导,中共济宁市委宣传部、济宁市关工委、济宁市委市直机关工委、共青团济宁市委主办的“五四精神 传承有我”——纪念五四运动100周年主题团课暨经典红色家书朗诵会在济宁高新区成功举办,为团员青年上了一堂浸入式的精彩团课。

团课以朗诵表演为表现形式,以经典革命家书为内容,配以声、光、舞美等手段,利用情景再现方法展现革命先烈和优秀青年党员的伟大情怀和忠贞信仰。

团课展示了从五四运动、抗战、建国初期到新时代,在革命、建设、改革等不同历史背景下的青年党员的感人事迹,李大钊、陈觉、赵一曼、方志敏、黄继光、汶川地震期间军医院护士团队、泗水县微公益协会会员、特警队排爆手胡清溪……在演员们的精彩诠释下,革命先烈和当代优秀青年党员的形象栩栩如生,观众们的情绪在一封封家书和一幅幅珍贵



在演员们的精彩诠释下,再现青年党员的感人事迹。

本报记者 王博文 摄

历史照片的感染下,时而悲痛,时而感动,时而震撼。

“今天我演绎的角色是赵一曼,内心感到无比的激动和期待,在整个排练及表演的过程中,我们也深深的被这些革命烈士的英勇事迹所感动。”赵一曼饰演者于倩倩表示,通过表演演绎红色精神,再现红色经典,让自己对五四精神有了更深刻的理解,同时,她也希望通过自己的演绎,感染台下的每一名

观众,让他们能够从活动中汲取红色力量。

此次团课以朗诵会的方式开展,形式新颖,代入感强,让人深感触动和震撼。参加团课的团员青年纷纷表示,通过此次团课,他们更加明白幸福生活来之不易,作为新时代的青年,要弘扬伟大的五四精神,继承革命先烈的遗志,向青年榜样看齐,勇做担当民族复兴大任的时代新人。

区生态环境分局精准施策 坚决完成环保整改

本报济宁5月26日讯(记者 邓超) 济宁高新区生态环境分局聚焦重点精准施策,紧盯目标全力攻坚,通过全力管控扬尘污染,全力管控餐饮油烟污染,全力管控交通污染源防控,全力管控工业污染,全力管控各类焚烧行为,层层压紧压实责任,坚决完成环保整改。

其中,在全力管控扬尘污染方面,按区域抓好道路扬尘防控工作,严查渣土车带泥上路,实行“以克论净”和“湿式保洁”,对重点路段每日高压冲洗1次,湿式清扫2次,雾炮车运转频次提高至每4小时一次。全面排查起尘堆场,落实扬尘污染“一票停工”制,建立扬尘污染防治与建筑市场诚信挂钩联动机制,对工地出入

口、施工作业区等重点区域安装视频监控系统。

在全力管控餐饮油烟污染方面,开展餐饮行业油烟治理设施专项检查,对全区范围内餐饮饭店、机关、学校、企事业单位食堂等开展地毯式排查,凡是没有按照要求配备油烟净化设施、净化设施不正常使用、未及时清洁或更换净化设备的一律停业整顿,并实施顶格处罚,6月30日前不得恢复经营。

在全力管控各类焚烧行为方面,严禁秸秆、垃圾、落叶等一切露天焚烧,对发现的焚烧行为,严格按照《山东省打好污染防治攻坚战量化问责规定(暂行)》对镇街主要负责人进行问责。